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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:67 Bostadsanpassning

För många människor med funktionsnedsättning är bostadsanpassningar 
avgörande för att kunna leva ett självständigt, tryggt och värdigt liv. 
Anpassningarna gör vardagen mer hanterbar, minskar behovet av offentliga 
insatser och är dessutom samhällsekonomiskt lönsamma. Trots detta har antalet 
ansökningar och bifall minskat över tid. Boverkets utvärdering av lagen 
(2018:222) om bostadsanpassningsbidrag visar på stora problem i både lagens 
utformning och kommunernas tillämpning.

Bland annat pekar rapporten och rapportens remissvar på ojämlikhet mellan 
kommuner, orimliga krav på den enskilde att själv ta in flera offerter och 
ritningar samt att fastighetsägare kan hindra en bostadsanpassning med 
hänvisning till eftersatt underhåll. Sammantaget har systemet blivit 
svårnavigerat, rättsosäkert och ojämlikt.

Bostadsanpassningar kan handla om att med relativt små medel anpassa en 
bostad för att möjliggöra förflyttningar ut ur och in i bostaden, att kunna duscha 
själv eller att kunna laga mat – anpassningar som kan vara avgörande för att en 
ung människa ska kunna flytta hemifrån eller att en äldre människa kunna bo 
kvar i sitt trygga hem.

När bostadsanpassningar fungerar som bäst är det i förlängningen en faktor som 
bidrar till en bättre hälsa och ett mer oberoende liv. När de fungerar. Vilket 
processen, lagen och tillämpningen helt uppenbart inte gör i dag, något som 
har påpekats av bland annat Neuroförbundet, Sveriges Allmännytta, Sveriges 
Arbetsterapeuter, DHR, Funktionsrätt Sverige och Branschföreningen Svensk 
Bostadsanpassning.

Trots att problemen är välkända och tydligt dokumenterade i Boverkets rapport, 
där det också finns förslag på lösningar, har regeringen inte vidtagit några 
åtgärder för att underlätta för de människor som är beroende av 
bostadsanpassningar. I stället möts de av en snårig byråkrati, godtyckliga 
skillnader mellan kommuner och ibland rent av ett stopp när fastighetsägare 
säger nej. Att regeringen låter detta fortgå är ett svek mot enskilda som 
fördjupar ojämlikheten i vårt land. Det här är en fråga om anständighet och 
allas rätt till ett värdigt liv.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-03
Besvaras senast
2025-10-15 kl. 12.00
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socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att 
bostadsanpassningsbidraget blir mer rättssäkert, likvärdigt över landet och 
enklare för den enskilde att ta del av?

………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


